

中央絕不會信任反對派「代言人」

點擊香江 >>
李俊

行政長官選舉既是一次民意的檢驗，更是一場能否贏得中央信任的考核。參選人不僅要拿到足夠的提名票，更要得到中央的信任。然而最近發生的事令人愈來愈看得明白，有的參選人為求得到一張「入閘券」，竟不惜與反對派作政治交易，不僅答應各種無理苛刻要求，諸如取消人大8·31決定重啓政改等等，甚至在一些維護「一國兩制」與基本法的原則性問題上，都採取左搖右擺的態度。顯而易見，這絕不可能是合適的特首人選。必須指出，中央考察候選人不僅僅是要看其往績，更要看在關鍵時刻在原則問題上的立場。一個大部分提名票都來自反對派陣營的參選人，一個甘當反對派代言人並且缺乏堅定落實「一國兩制」信念的參選人，

又豈能得到中央信任？

特首選舉提名期即將在下周三結束，預計有意參選者會在下周初陸續提交提名表格。根據基本法規定，要成為正式的候選人，只需一百五十張選委提名票便能「入閘」。當然，這只是最低的標準，要得到大多數選委的支持，參選人更需用政綱去證明自身的立場與能力，以及能否得到中央信任。但在這方面，有的參選人的表現實際上是在反證自己是站在中央的對立面。

有的參選人及其支持者過去不斷散發一些言論，聲稱得到中央支持，理由有兩個，一是長期擔任特區政府問責官員，二是中央至今沒有反對其參選。這顯然是嚴重錯誤的。首先，是否擔任過政府官員與中央信任並無直接關係，而擔任普通問責官員與擔任行政長官又是截然不同的概念。更何況，在是否支持其參選問題上，近月來各方面表態已經有了十分清楚的答案，這不是故意裝傻所能迴避得到的。

為什麼有的人得不到支持與信任？因為

中央對參選人的考察並非只着眼於過去的往績，更重要的還在於在一些關鍵問題上的原則與立場。然而，過去數月來，公眾看到有的參選人不斷改變立場，一退再退、一變再變，在一些核心問題不斷迎合反對派。例如，一開始在參選記者會上聲稱「8·31是外來的，不是香港本地的」，歪曲貶低人大常委會決定的憲制地位；在政綱中只強調將重啓政改，但從不提會接全國人大常委會8·31決定；當遭到批評後匆忙解釋稱，政改以8·31框架為基礎，但其後在與反對派會面時再稱「諮詢可以超出8·31決定」；上周接受訪問時又稱「相信中央不排除會提出8·31以外的方案或建議」。在基本法第二十三條立法以保障國家安全問題上，亦是多次模糊立場。

全國人大常委會8·31決定、政制發展，以及二十三條立法，這些都是根本的原則性問題，如果連這些原則都能隨意更改，那麼市民或許要問，還有什麼原則是不能改的？這正正是市民、選委乃至中央政府最為憂

慮的。一個沒有清晰原則立場的參選人，是不可能得到信任與尊重。

此位參選人有如此善變立場，並不是政治上不夠成熟，恰恰相反，他是在利用機會去與反對派作政治交易，用自己的政治立場去換取「入閘門票」。因此與其說是一位建制派的參選人，不如說是與反對派立場更為相近的「政治利益代言人」，堪稱反對派的「替身」。

從昨日傳媒報道所見，他自稱是建制派，但實際上所得到的建制派選委提名只有不足三十張，當中還有一大部分是商界巨賈的勢力範圍，代表性極其有限。而佔提名票絕大多數的是反對派，兩者比例幾乎九比一。

一個基本的常識是，手握三百多張選委提名票的反對派，完全可以自行推行參選人，為什麼此次罕有地放棄，轉而支持所謂的建制派？如果不是藏有巨大的政治利益，反對派會如此愚蠢？

正如外界所分析的，兩者是在進行一場所謂的「造王」的政治交易。

然而，從最起碼的政治常識而言，如果一位候選人百分之八、九十的提名都來自於反對派，而所主張強調的政綱又與反對派站在同一陣線、與中央處於對立面，又如何能得到中央的信任、如何說服中央放手讓其管治香港特區？有些意見認為，即便這樣的人當選，中央也不會任命，這並非沒有道理。

選舉新一屆行政長官，並非簡單的特區內部選舉，而是牽涉「一國兩制」以及基本法所規定的原則能否得到正確有效的貫徹落實，關係到香港社會的繁榮穩定與七百萬市民的根本福祉，絕不能等閒視之。作為合格的行政長官人選，必須符合愛國愛港、中央信任、有管治能力、市民擁護這四大要求，立場必須堅定清晰明確，絕不能抵觸中央對港的基本方針政策。實際上這是非常淺顯的道理。但有的人明知如此仍然故意扮糊塗，配合反對派意圖繼續誤導社會，但市民與選委又豈會如此輕易上當！反對派的「代言人」絕不可能當選，沒有任何妥協餘地。

與省級政協交流 爭取盡快公布全面政綱

林鄭下周初交提名表

行政長官參選人林鄭月娥昨日出席港區省級政協委員聯誼會交流講座。她表示，考慮到部分選委的意見，並且要與廣大市民解釋及推廣，爭取最遲在下週二或之前公布全面政綱，下周初提交提名表格。港區省級政協委員聯誼會會長譚錦球表示，各省政協共有217名選委，基本上全部都認為林太是適合人選，他相信林太有能力駕馭香港複雜局面。

特首選戰 >> 大公報記者 馮瀚林

林鄭月娥昨日到港區省級政協委員聯誼會出席閉門的交流講座。被問到是否有信心取得足夠提名「入閘」，林鄭表示有信心能夠「入閘」，而自己從來都期望一場公平、公開、公正，以及富競爭性的選舉，因為這場選舉無論誰勝誰負，都是一個好機會讓參選人辯論有關香港管治和未來。

譚錦球信能駕馭複雜局面
對於是否停收選委提名，林鄭表示，這是一場公平、公開、公正的選舉，1194位選委都有提名權。「當他們聽到幾位參選人的施政理念和政綱之後，作出的獨立決定，不應該存在着參選人停收或者搶選舉提名票，總之我會盡我所能，繼續向選委介紹施政理念。」

譚錦球表示，今次座談會非常成功，林太向大家介紹了政綱與理念之後，大家都非常接受和深受鼓舞，而林太在香港服務36年，在政府不同部門擔任過首長，「對

香港非常了解，我相信她有能力可以駕馭香港目前複雜的局面，帶領香港推動經濟，搞好民生。」他續說，各省政協共有217名選委，他們基本上全部都認為林太是合適人選。至於會否捆綁，譚錦球指出，他們不是界別，所以不屬於捆綁，全國政協51票就會捆綁，但省級政協是分散於不同界別，暫時未統計提名意向，亦沒有考慮捆綁提名。

被問到是否相信中央只會任命林太，而不會任命其他人，譚錦球回應指，暫時未聽到中央有這意見，但中央關注行政長官選舉，了解、觀察也是正常。

陳清霞讚有擔當務實包容

港區省級政協委員聯誼會主席陳清霞在致辭時表示，林太熟悉公務員團隊運作，在政府工作經驗豐富，政績顯著，特別在處理棘手問題上，有智慧有擔當，而自己是競選辦成員，對於林太凡事親力親為、務實包容深感敬佩。



▲林鄭月娥（前排中）昨日出席港區省級政協委員聯誼會的交流講座
大公報記者 林良堅攝

印裔企業家拍片力撐

【大公報訊】記者馮瀚林報道：行政長官參選人林鄭月娥，昨日在網站上載一條短片，今次有在本港出生的印裔企業家Aron Harilela站台。他首先以廣東話介紹自己在香港出生，之後就以英語表示，現時少數族裔的廣東話或國語的能力反而退步，認為少數族裔當前最需



▲印裔企業家Aron Harilela拍片為林鄭打氣

港澳辦重申特首人選四條件

【大公報訊】記者馬靜北京報道：香港中小型律師行協會訪京團昨日抵京，拜會國務院港澳辦副主任黃柳權。該協會創會會長陳曼琪在拜會後對本報表示，是次訪京主要有三項建議與港澳辦等部門交流。她又表示，黃柳權在會見中重申特首人選必須符合四個基本條件。

黃柳權會見中律協訪京團

陳曼琪表示，昨日訪京團成員與港澳辦負責人主要交流三項與法律相關建議：

希望盡快啓動具體的23條立法實踐；希望香港審理有關憲法、國家安全的相關法官，能接受大陸法與普通法系的培訓；希望法庭參考英國刑事案件的判刑指引委員會做法，增加公眾參與程度，增加法律的認同性。

陳曼琪表示，黃柳權在會見中就特首選舉問題重申中央意見，即特首人選必須符合「愛國愛港、中央信任、有管治能力及港人擁護」四個基本條件，並希望香港在下月26日順利選出合格的新特首。

至於最近的「七警案」與「曾蔭權案」，陳曼琪稱有團員在會見時提到相關案件，作為法律界人士對案件表示關注，還是支持依法處理所有事項。

據悉，香港中律協協會27人組成香港法律界訪京團，於本月23日至25日赴京拜會國家部委辦。訪京團成員包括事務律師及大律師。除昨日拜訪的港澳辦，訪京團成員今日還將拜訪全國人大常委會基本法委員會、最高人民法院、司法部及全國律協等。



溫馨圖片分享成長故事

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官參選人林鄭月娥，昨晚在facebook上載「小冊子」故事，讓市民通過二十張相片，分享她的成長故事。她在帖文指出，很多人對她第一印象就是「好打得」，而這個形象是自己三十多年「政績」的一個寫照。在政府的不同崗位上，她一直處事果敢認真，並懷公義，迎難而上。「只要我們建立互信，相互了解，就能一起同行。」

多張相片之中，其中一張是她與著名演員劉松仁的合照。她指出，中七那年看到電視劇集《北斗星》，深受劇中劉松仁飾演社工的啟發，希望將來擔任社工。因此入讀香港大學一年級時，她選修了社會工作、社會學等科目。由於希望投身公共事務，她從沒有考慮到私營機構工作，最終獲取錄為公務員，展開36年的公僕生

涯。

此外，她亦上載了一張年輕時與丈夫林兆波的合照。「我在劍橋進修時，一次騎單車時發生車禍，被送進醫院，還上了當地的報紙。當時林兆波看見了報道，便聯同幾個香港學生來探望，事件充滿了偶然性。」林太又說，由於自己與丈夫性情相近，都是無求的人，大家可以走在一起，全靠林兆波作出的犧牲。就是因為這份感情，林兆波選擇回港。她倆終於在1984年結婚。此外，林太經常光顧的食品公司老闆娘陳太笑言，林太「很爽快，不挑剔，人很隨和。我最記得有個星期天，她在安全島跌斷手，我還叫十字車陪她到醫院。當時她很鎮定，說不用吵醒丈夫，因為他昨晚熬夜工作尚未起床，看得到她很獨立及關顧別人。」

經民聯倡兩地聯手推國教

【大公報訊】記者周禮希報道：全國兩會即將於北京召開，經民聯的全國政協委員昨日舉行記者會，公布將在會議上的提案內容。委員之一、經民聯副主席林健鋒提議安排內地專家和本地教育界合作編寫教材，兩地共同推動國民教育，又建議為教師提供反「港獨」教學支援。委員另外聯名提案讓擁有電子護照的二千萬內地居民在網上簽註赴港「自由行」。

林健鋒提案建議兩地共同推動國民教育，包括由內地知名的專家與本地教育界合作編寫、修訂適合香港使用的權威教材

，兩地學術機構聯手研究「港獨」問題，為教師提供反「港獨」教學支援等。

林健鋒表示，在「一國兩制」下，香港學校的教材當然由香港負責，但認為由兩地研究作出的建議，可供教育局參考之用。他指出，在香港現在政治化的社會，做任何事都有難處，但是如果做的事情對認識香港和國家歷史有好處，應予以考慮。

經民聯監事會主席林建岳、榮譽主席梁君彥、副主席張華峰及林健鋒四名政協委員共同提案調整「自由行」政策，建議首階段讓內地二千萬名電子護照持有人在

網上申請來港「自由行」簽註。林建岳解釋，擁有電子護照的內地旅客一般都是擁有多個外遊經驗的優質旅客，更多這類旅客能滿足本港旅遊業的需要。

林建岳說，目前建議先讓已開放港澳個人遊的49個城市居民於網上簽註，之後根據本港的承受能力再作調整。

林建岳另有打造香港為「一帶一路」多元旅遊平台、「一帶一路」電影產業樞紐的提案，梁君彥有推動電子商貿、支援企業綠色生產的提案，張華峰亦有三項推動便利中港兩地商貿交流、互聯互通的提案。